

MIRÓBRIGA

Año IX || Ciudad Rodrigo 24 de Enero de 1932 || Núm. 512

La Conferencia del Sr. Ventosa en el Círculo Mercantil

Doctrinal y políticamente lo más destacado de la actualidad es el discurso pronunciado por el Sr. Ventosa en el Círculo Mercantil de Madrid.

Realmente, más que discurso, parece un triste balance de la situación económica española y de sus causas.

Hagamos un breve resumen, como lo exigen las condiciones de MIRÓBRIGA.

«Desde el 12 de Abril a la fecha (18 de Enero de 1932), la peseta ha perdido el 30 por 100 de su valor».

«Las cuentas corrientes, cuentas de ahorro, imposiciones y cuentas de moneda extranjera, en los Bancos, en 31 de Marzo del año pasado sumaban 6.734 millones; en 30 de Septiembre 5.308 millones o sea, una baja de 1.425 millones de pesetas».

«La cartera comercial de la Banca privada era en 31 de Marzo 352 millones y los créditos concedidos 506 millones: en total 858 millones que han sido restados a la actividad mercantil y a las posibilidades del comercio y de la industria.»

«En el Banco de España el encaje disminuye desde 8.534 millones a 7.090.

Las emisiones industriales disminuyen también, de una manera pavorosa.

Las licencias de construcciones en Madrid, bajan desde 1.198 concedidas en 1930, a 674 en 1931.—Los protestos de letras se multiplican.—La producción de los ferrocarriles descende; la venta de abonos, verdadero índice de la prosperidad agrícola, disminuye en una tercera parte.

El crédito público se pierde y para la defensa de la peseta se contrata un empréstito para el que antes era suficiente la firma de los encargados de realizarlo y ahora es preciso mandar al extranjero 10.200.000 de libras, oro y encima pagar un interés «de 3 y medio por 100, de modo que yo no sé lo que habrá costado la política monetaria que se ha seguido; pero lo que digo, porque esto consta por datos ciertos, es que si se paga ese interés por los diez millones y medio de libras de nuestra divisa, habremos

de abonar una cifra aproximada de unos veinte millones de pesetas de interés al año, o sean 60.000 pesetas diarias».

Sigue el análisis del estado económico y llega hasta el consumo de la carne, del que dice que en Barcelona sólo ha bajado en tres millones de kilos, que, como es natural, ha faltado de alimento a las clases obreras en cuyo favor se dijo, por muchos, que se hacía la revolución.

En la investigación de las causas de esta depresión económica, rechaza la influencia de la crisis económica mundial, que más bien ha favorecido, que perjudicado a la economía española, pues si la libra no hubiera caído, ¿qué hubiera sido de la peseta?, y concluye que la única causa es la crisis política. Los absurdos preceptos constitucionales y gubernativos; el desorden habitual y la anarquía permanente en muchas regiones de España, y por último, la constante amenaza y aún persecución a todos los elementos que por su ideología, como la Religión, o por sus intereses como la Propiedad, el Comercio y la Industria, son precisos para mantener un orden jurídico y material, indispensable para el desarrollo de una economía, en donde todas las clases sociales encuentren pan y trabajo.

Pero, ello no será posible—mientras los principios socializantes—que hoy imperan en las esferas del Poder Público, no sean substituídos

Se invita a todo el pueblo mirobrigense

Tenemos el honor de invitar a todo el pueblo mirobrigense para que asista a una Misa rezada que se celebrará en sufragio de los Guardias Civiles, que murieron en Castilblanco, por el cumplimiento del deber y en defensa del orden social, en la parroquia del Sagrario (Cerralbo), a las diez de la mañana, el miércoles próximo, 27 de los corrientes.

¡Mirobrigenses, no falteis!

LA COMISIÓN DE CABALLEROS

por los de justicia y paz, fundados en la moral cristiana.

He aquí un breve resumen de la Conferencia del Sr. Ventosa, que, por su evidencia, no necesita comentarios. Se hacen por sí solos.

¡Quinientos mil obreros sin trabajo! ¡Esa es la consecuencia final y el más terrible comentario, esa desgracia, antes desconocida en España, que hoy sume tantos hogares en la miseria!

¡Bravo! ¡Ese es Ciudad Rodrigo!

Cuando el día 20 se dispersaba la inmensa muchedumbre que había asistido a la procesión de San Sebastián, con emoción que no solo se manifestaba en palabras, sino que se asomaba en lágrimas a los ojos, todos se daban la enhorabuena.

¡Caras sonrientes, miradas llenas de satisfacción, voces vibrantes de alegría y entusiasmo, corazones seguros y contentos del deber cumplido...! Sin miedo al frío cruel, sin reparar en la hora del tiempo ni de la historia, el pueblo de Ciudad Rodrigo superó con su asistencia a los cultos en honor de su glorioso Patrón, a la de todos los años anteriores, demostrando que los cambios políticos no pueden influir en su conciencia católica y ciudadana.

La misa de comunión nutridísima, que celebró el Sr. Obispo, la misa mayor con la Catedral llena de fieles, el panegírico, en que don José María Blanco nos expuso con justeza y claridad elocuentes las obras de Acción Católica, en que deben inscribirse los católicos seculares para emular la obra de Apostolado de San Sebastián, refiriéndose muy concretamente a las ya existentes en Ciudad Rodrigo, y la procesión con sus filas larguísimas, compactas y formadas principalmente de hombres, no se borrará de la memoria de los buenos mirobrigenses, que lo recordarán todo el año para imitarlo y, si es posible, superarlo el año que viene.

¡Qué lástima que el Mayordomo don Ramón de Elías, no haya podido disfrutar de fiestas tan hermosas, ya que cooperar, lo ha hecho con celo indescriptible, suplido por su padre, su hermano, su hijo y toda su familia y amigos que se han desvivido porque las fiestas obtuvieran el éxito de que todos nos felicitamos..!

Solamente hubo una nota triste. Esos bomberos... esos obreros que formaron tan pocos en las filas, pero, no los recordemos con demasiada amargura, ellos volverán en sí... Confíemos en sus nobles sentimientos y en su educación cristiana y en la labor social a que deben

dedicarse muchos seculares de esta Ciudad. La ofuscación de ahora ha de pasar a medida que la realidad les enseñe y vean que para ellos no hay ni ha habido sociedad que los haya favorecido tanto, como la Santa Iglesia, que los quiere con amor de hijos y cuyo divino Fundador quiso nacer en una familia obrera y humilde como la suya y como lo fué la de quien estas líneas escribe.

Ellos volverán a formar en las filas de honor de los devotos de San Sebastián, a honrarse a sí mismos, siendo siempre los bravos mirobrigenses creyentes y patriotas, que labraron con sus virtudes la gloriosa historia de Ciudad Rodrigo.

La procesión tuvo una innovación en su final fué el acompañar al Excmo. Sr. Obispo todos los Cofrades a su Palacio. ¡Rasgo hermoso! ¡Los caballeros mirobrigenses en torno a su Prelado que debió sentir uno de los momentos más felices de su vida al ver la lealtad y catolicismo de sus hijos sin tacha, los caballeros siempre hidalgos de Ciudad Rodrigo!

José Ballesteros Posadas
Procurador de los Tribunales
Plaza Mayor, 20, 2.º izqda.-CIUDAD RODRIGO
(Edificio de Teléfonos)

RÁFAGAS

¿Quién ha dicho que en España se padece hambre y crisis de trabajo?

Esos son *tiritanías* que dicen en nuestro querido colega *La Gaceta Regional*: En España están resueltos todos los problemas de los vivos, por eso las Cortes, ya no se ocupan de ellos, sino de los muertos.

Dos semanas casi enteras de cortes de enterradores, secularizando los cementerios a toda prisa,

¿El paro obrero? ¿La paz social? ¿Los hogares sin pan? ¡Fufesas..! Lo importante es seguir la obra persecutoria contra la iglesia y los católicos.

Después de todo, si se mueren muchos obreros por no tener que comer; si la tuberculosis hace presa en una raza depauperada por el hambre y los vicios y la corrupción sin el freno de una educación religiosa ¿qué importa? Verán que a gustito van a estar en una tierra sin bendecir y sin corona de cruces.

Para los señores del enchufe, este es un entretenimiento, macabro, es verdad; pero, cada uno se divierte a su manera. Después de dis-

frutar en banquetes y automóviles de dietas y pensiones... a consolar a los que no comen, preparándoles, en una tierra laica, para cuando se mueran. Y el asunto urgía.

El Conde de Romanones, que no habla en las Cortes, porque sabe el caso que hacen de los razonamientos, se ha documentado para dar una nota en la que dice que en los nueve meses de República, han ocurrido en Madrid, cerca de *ocho mil* difuntos, y de ellos, solo ciento treinta y cinco han querido enterrarse fuera del cementerio católico...

¡Al plebiscito..!

Y no se contentan estos señores con preparar el cementerio laico para los cadáveres españoles; lo peor es que están cavando la sepultura del alma nacional.

¡Enterradores!

En las escuelas se pretende quitar los Crucifijos; suprimir la enseñanza del dogma y la moral cristianas; y hasta corromper, con provocaciones al vicio, las almas y los cuerpos de los jóvenes.

A la Generalidad de Barcelona, que pretendía que las señoritas alumnas hiciesen gimnasia desnudas o en maillot, juntamente con los alumnos varones en la misma desnudez, han dicho en documento que será histórico los estudiantes, que ellos son «*mujeres decentes*» y que a un centro como el que se pretende organizar, no podrían ir más que «*mujeres sin principios morales*».

Qué significa esa persecución de la vida religiosa y de la moralidad en las almas de los niños y de los jóvenes.?

El afán de enterrar; pero de enterrar el espíritu y las virtudes de España.

¡Enterradores! ¡Enterradores!....

JUAN DE LA LUZ.

¿SOCIALISMO? ¿COMUNISMO?

¡La Dictadura del Proletariado!

Acabo de leer un libro cuyo título es el mismo que el que encabeza estas líneas, (Madrid, Industrial Gráfica, Palma 44, 1931) del que es autor D. José Ignacio Escobar.

En pocas páginas—no llegan al centenar—

estudia el autor la verdadera finalidad del movimiento obrerista, socialista y comunista, llegando a la conclusión de que ambos grupos no persiguen otra cosa sino la *dictadura del proletariado*, el gobierno del mundo por la clase obrera manual, con exclusión de las demás.

En ocho capítulos, a cual más interesantes, desarrolla su tesis, con una claridad y copia de datos, verdaderamente impresionantes. Los errores económicos del socialismo; sus falacias; el fracaso de las profecías marxistas con relación al capitalismo; los efectos del comunismo en Rusia: la coincidencia, en la práctica, del comunismo y del socialismo; la opinión de Trotsky sobre el porvenir de España; objetivo de la organización del proletariado, en partido de clase y reflexiones sobre la revolución, son los títulos de los capítulos.

Asaz interesante resulta la lectura de este libro. El socialismo de Marx ha fracasado doctrinalmente en sus predicciones. Para Marx no podía aumentar el bienestar obrero con sus regímenes capitalistas; pero, los Estados Unidos de América, la nación capitalista por excelencia, no solo muestran cómo infinidad de personas humildísimas han podido hacer grandes fortunas, sino también que el nivel económico de que disfrutaban los obreros, es mucho mayor que el que encuentran en otros países, de economía capitalista menos pronunciada.

El socialismo se ha llevado a la práctica en Rusia y pese a los elogios que le dirigen sus admiradores, que muchas veces son agentes pagados por la propaganda rusa, en 14 años de gobierno no ha logrado, ni mucho menos, hacer la felicidad de la desgraciada nación.

Una observación exactísima es la de que tanto el socialismo como el comunismo, cuyas diferencias más son de nombre que de fines, coinciden en una afirmación fundamental: atribución del poder político a una clase social, la menos culta, con exclusión de las restantes y el ejercicio del poder político por una minoría de esta clase, la obrera, que, atribuyéndose el exclusivo conocimiento de la idea socialista, priva del derecho de expresar su voluntad a todos los obreros que no sean conscientes de la idea».

Así, en Rusia, que nunca pudo llegar a la comunización de todos los productos, va evolucionando ahora hacia cierta forma de capitalismo, sin que esta evolución afecte a lo que cons-

Casa MARCOS.

JOYERÍA, PLATERÍA
- RELOJERÍA Y ÓPTICA
Plaza Mayor, 11

Esta casa es la que de

más surtido dispone en artículos para regalos. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien, por estar en relaciones con los principales talleres de platería.

Se garantizan los trabajos.—ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA.—Probad y os convencereis.

tituye la esencia del régimen, a saber: *la dictadura del proletariado*.

Solo los obreros manuales, dicen, unos y otros, pueden encauzar la producción hacia una forma más equitativa. Hasta ahora se había pensado que el progreso no podía realizarse sin un profundo trabajo intelectual; pero, ahora recuérdese la conocida opinión de D. Indalecio Prieto, de que la suma de las inteligencias de varios sabios reunidos, es igual a la imbecilidad.

El socialismo, negando todo cuanto significa devoción del hombre sobre la naturaleza: Dios, personalidad humana, libertad..., atrofia todo progreso.

Contra él está iniciada ya una cruzada mundial. La lucha será feroz; de un lado los proletarios, los obreros exclusivamente manuales, y de otro todas las restantes clases de la sociedad, aún aquellas que ganase su sustento mediante un trabajo que no es principalmente manual: los médicos, profesores, etc., etc.

Querámoslo o no, nos ha tocado vivir en el periodo álgido de esa lucha y es inútil querer permanecer indiferentes. La salud de España depende de los esfuerzo de cada cual; de tí y de mí, lector.

JOSÉ IGNACIO DEL CAMPO.

.....
Consultorio Médico-Quirúrgico

Dr. CALDERÓN

CIRUJANO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

Enfermedades secretas.—Corrientes eléctricas.
—Rayos X.—Análisis clínicos.—Consulta: de
11 a 1 y de 3 a 4.—Cardenal Pacheco (Enlosado)



.....
DESDE ZAMORA

Conferencia de Gil Robles

El Teatro Nuevo está imponente; a los que profesamos las ideas católicas, ésto nos llena de satisfacción; el ambiente está lleno de entusiasmo y no son más que las diez y media.

A las once, hora en que estaba anunciado el mítin, entra el Sr. Gil Robles, siendo recibido con una clamorosa ovación.

Empieza el discurso con una espectación enorme y siendo materialmente imposible la en-

trada en el locat por estar este abarrotado de público. Las plateas y los palcos se ven llenos de señoras y señoritas, las butacas han sido quitadas para dar mayor cabida al público.

Hace el Sr. Gil Robles un llamamiento a todos los españoles que no estén definidos, por considerar un deber de todo español, en los actuales momentos, el hacerlo, prestando su apoyo incondicional a la patria y a la religión, que tan atropellada se ve, desgraciadamente; explica su programa y hace incapié en el discurso pronunciado hace días, por el Sr. Maciá, con el que no está conforme en sus apreciaciones.

Dice que dónde está la libertad de que se alardea si hasta atropellan a los padres, a los hijos y a toda la sociedad en general, con el problema de la educación, haciendo quitar los crucifijos de todos los colegios y prohibiendo la enseñanza religiosa; les dice a los padres, que no deben bajar la cabeza en un caso tan trascendental; pues, todo padre, tiene la obligación de mirar por sus hijos, lo mismo en el orden material que en el espiritual, que ¿por qué no permitir la enseñanza religiosa, allí donde los padres quieren que se dé?; que ven esto con indiferencia, que no les extrañe que algún día tengan fieras en vez de hijos, si éstos, no teniendo instrucción religiosa, se educan entre el influjo del comunismo, como le pasa hoy a muchos que no les importa armar arborotos y que con ellos la sangre corra, si con eso se aprovechan, haciéndose la cuenta de lo de «a río revuelto...» Dice, que esto no tiene castigo, y, sin embargo, si un gobernador, ve ir a un alcalde en corporación a cualquier oficio religioso, lo multa... que lo mismo que eso, es tan cierto, que hoy día se moteja de *sacristán* a los que como él defienden la religión, pero, que casi todos ellos lo que tienen es envidia, por no ser sacristanes de la cámara.

Que España camina hacia el salvajismo más odioso, y la tiranía más opresora, pues, lo que hoy intentan es bajar a los de arriba, a la altura de los de abajo, cuando todo pueblo, medianamente culto, lo que desea es subir a los de abajo al nivel de los de arriba; teme, que por la apatía de muchos, triunfen los sindicalistas y comunistas, los cuales preparan un movimien-

POLICLÍNICA Médico-Quirúrgica

DR. EMILIO HERNÁNDEZ

(Especialista en Partos y Matriz).
Del Instituto Rubio, de Madrid.
Ddo. de las Maternidades.

DR. BERNABÉ HERNÁNDEZ

(Especialista en Piel, Venéreo, Sífilis). Ddo. del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Martínez Anido.

Medicina general.—Rayos X.—Pneumotórax artificial.—Diatermia.—De 11 a 2 y de 5 a 8.

CALDUEBLA. NÚMERO 1.—CIUDAD RODRIGO

to, y ¿quién sabe si uno de estos no será el próximo lunes en la huelga general que se anuncia para ese día?

A continuación, sigue con el problema agrario, en el que explica lo desafortunado que van y cómo están engañando a los del campo y los arreglos irrisorios que quieren hacer, explicando todo con números en la mano, y la imposibilidad de que, aun lo poco que le prometen, se lo den. ¡Bravo! Esa es la verdad. ¡Viva Gil Robles! Gritan los labradores).

Y acaba haciendo a todas las mujeres españolas el ruego de que hagan lo posible por salvar a España, que tan en peligro se ve en los momentos actuales.

En resumen, un gran día para el Sr. Gil Robles y un paso más dado para el triunfo religioso. El público interrumpió varias veces al orador, para aplaudirlo con entusiasmo, pero, el final fué aposeótico. Yo, con pena, no he podido menos de recordar, el mitin dado en Miróbriga (mi patria chica) por dicho señor, y al que, unos cuantos de..., quitaron algo de la brillantez que tuvo por la doctrina y el orador.

A la salida del mitin, en autos se trasladó numerosísimo público al edificio que el Sr. Becedas posee en «El Alto» donde se le obsequió, al distinguido conferenciante, con un banquete; desde allí, salió para Madrid, donde dijo tenía prisa en llegar para continuar con sus compañeros, los agrarios y vasco-navarros, un debate muy discutido que tenían en el Congreso.

M.

FARMACIA Y DROGUERÍA **Abarca**

Droguería Medicinal e Industrial.—Perfumería.—Pinturas Barnices, Esmaltes, Brochetas y Artículos de Limpieza.

Grandes rebajas en todos los artículos del ramo.

PLAZA MAYOR, 24, CIUDAD RODRIGO.

Una obra necesaria, que no se realiza

No hace muchas semanas, *Un farinato* pedía desde las columnas de MIRÓBRIGA al Ayuntamiento, que fuera incluida en los presupuestos municipales de 1932, la cantidad necesaria para construir un urinario público, suficiente capaz, dentro de la ciudad.

Que nosotros sepamos, la petición no fué recogida, siguiendo, por tanto, en pie, el ruego de *Un farinato*.

Y hemos de insistir en la idea, porque no puede ser más urgente.

Por eso, volvemos a dirigirnos al Excmo. Ayuntamiento, esperando se decidirá a acometer esta obra tan necesaria a la higiene. Da grima ver ciertos espectáculos, especialmente en los días de gran aglomeración de vecindario, como fiestas, mercados, ferias, etc.

¿Por qué no hacer un proyecto de urinario y ejecutarlo con dinero destinado al paro?

El Excelentísimo Ayuntamiento tiene la palabra.

Clínica dental PERAQUI Enfermedades de la boca y dientes.—Trabajos fijos en ORO.
Calle del Arco, número 1
Dentaduras artificiales en caucho; últimos adelantos.—
Idem completas, a precios convencionales.
Su gabinete: Próximo al CAFÉ DEL PORVENIR.

IMPORTANTE:

La Comisión de Caballeros organizadora de la celebración de una misa en sufragio de los Guardias Civiles muertos en Cartilblanco, en cumplimiento del deber y en defensa del orden social, nos comunica hagamos público al pueblo mirobrigense, que suspenden el celebrar dicho sufragio, en atención a las circunstancias porque atraviesa nuestra querida Patria.

Queda complacida la respetable Comisión.

NOTICIAS

—LOS TOROS DE CARNAVAL. Aún no se ha ultimado el programa de fiestas de Carnaval, por lo que se refiere a las corridas. El primer día, domingo 7, los toros serán de la acreditada ganadería de don Severino Pacheco, quien, generosamente, ha renunciado a cobrar la cantidad consignada para este fin.

“MARÍA-ROSA”

GRAN FÁBRICA DE HARINAS.—Garantía absoluta en clases y semillas

Maquinaria modernísima, sistema DAVERIO

Propietaria: Doña Rosa Sánchez, (Viuda de García Estévez)

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

Ciudad Rodrigo (Salamanca)

Elaboración especial de Vino blanco dulce para el Sto. Sacrificio de la Misa

LOIDI Y ZULAICA.-S. Sebastian

Casa central, Idiáquez, 5. Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875
Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Rvdo. P. Dr. Eduardo Vitoria, S. J., etc.

Exportación a Ultramar. Envío gratuito de muestras. Se vende en la Fonda Universal.

PETRONILO CUSTODIO.—CIUDAD RODRIGO

—Prosiguen las obras del alcantarillado de la Cuesta de Santiago, que se construyen a costa de doña Rosa Sánchez Sevillano, viuda de Estévez, a fin de dar trabajo a los obreros parados. Dios le pague tan caritativos sentimientos.

—Salieron para Madrid: don José Pérez Solórzano con su señora y hermanos políticos don Pedro Calleja y señorita Paca; para Figueira, don Arturo González Amaro y familia.

—El día 26 del presente, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Juan Manuel Rubio (q. e. p. d.), oficial de Habilitación. Por su eterno descanso se celebrará dicho día, un funeral en la iglesia parroquial de San Andrés, (extramuros).

Con tan triste motivo, renovamos nuestro pésame a su esposa e hijos.

S. CORTÉS

MÉDICO DENTISTA

RÚA DEL SOL, 5

Se encuentra en plena convalecencia de la enfermedad que lo ha retenido bastantes días en cama, el oficial del Registro de la Propiedad don Daniel Moro Ledesma. Le deseamos completo restablecimiento.

—Ha sido nombrado Mayordomo para el presente año, de la Cofradía de San Sebastián, don Angel Rodríguez, Director de la sucursal del Banco Mercantil en esta Ciudad.

—Salieron para Lumbrales, el Dr. Calderón y señora, con objeto de atender a su padre don Fernando que se encuentra gravemente enfermo. Dios quiera restituírle pronto la salud.

Se vende en excelentes condiciones y a unos dos kilómetros de distancia, una hermosa casa de campo, con buenas dependencias, propias de labor, así como dos fanegas de terreno junto a la misma.

Informes: Tomás Vidriales.

—Hemos saludado al farmacéutico don Rogelio Iñigo y a su señora doña Elisa Sevillano; a don Francisco Sainz, médico; a don Gregorio Galache, cura ecónomo y a don Juanito Sánchez, propietario, de Aldehuela de Yeltes, que pasaron en esta con la familia del primero el día 20, fiesta del onomástico de su padre, don Vicente Iñigo.

—Ha sido nombrado, provisionalmente, maestro nacional de la Escuela de Robledo-Bujilde (Zamora), don Antonio Hernández Picado. Enhorabuena.

—Se encuentra mejorada de su enfermedad doña Candelas Gutiérrez, viuda de Puig. Con este motivo se encuentra en esta, su hijo don José.

—De Villavieja, don Rogelio Miguel del Corral y don Juan Manuel Galache.

—Para Zamora el médico titular don Francisco Domínguez Unceta.

	Ernesto Sánchez
	Medicina general. Enfermedades de la Infancia
	ANÁLISIS CLÍNICOS.—Consulta: de 12 a 2 Plaza de San Salvador, 2.—CIUDAD RODRIGO

—En la Junta General del Cuerpo de Bomberos fueron elegidos para los cargos de Presidente, Vicepresidente y Contador, los Sres. don Joaquín Aparicio, don Eduardo Aparicio y don Juan Cabezas, respectivamente.

Alonso Sánchez Conde ULTRAMARINOS Y COLONIALES

Especialidad en galletas, quesos, licores, conservas de pescados y hortalizas, espárragos superiores, mermeladas de fruta, jaleas y miel pura en elegantes vasitos de cristal. Chocolates, caramelos y bombones. **Mantequilla finísima en latas y pastillas.** Venta exclusiva de las acreditadísimas Velas Litúrgicas de cera Máxima y Notabile. Protege llamas Parisien, que evita el goteo de las velas. Lámparas Milagrosas, Lámparas Sagrario Litúrgicas, fabricadas por Sucesores de MONZO PLÁ, de ALBAIDA, anunciadas en el «Boletín Oficial del Obispado» de CIUDAD RODRIGO.

PLAZA MAYOR, 25 Y CALLE MADRID, 2

—En las votaciones habidas en la Diputación Provincial, han votado a favor de los Capellanes de los Centros benéficos los Sres. Marcos Escribano, Núñez y González Durán, hermano del médico de esta localidad, don José.

—El jueves se celebró en la iglesia parroquial del Puente, un funeral por el alma de la Madre Clara Toribio. Al acto asistieron muchas de las amistades, que cuenta la hermana de la religiosa finada doña Felipa Toribio, viuda de Moro, a quien reiteramos nuestro sentido pésame.

—Para asistir a las fiestas de San Sebastián, vino de Valladolid don Eduardo Yepes; de Fuente de San Esteban, don Angel Hernández, señora y hermana señorita Luisa; de Villavieja de Yeltes, don Leandro Sánchez y su hermana señorita Pura.

—Por el Patronato Central para la protección de Animales y Plantas, ha sido premiado con el tercer premio nacional, un bellissimo artículo de nuestro querido amigo don José Galán, Director de las Escuelas Graduadas de Navalcarnero y natural de Saucelle. ¡Enhorabuena para el escritor y para la patria chica!

Se arrienda un espacioso local en el Hotel Salmantino, calle de la Colada, número 7.

—Empezamos hoy a publicar de nuevo MIRÓBRIGA, en los talleres de don Enrique Cuadrado, tan acreditados siempre por el buen gusto, corrección y limpieza de cuantos trabajos en ellos se editan, y esperamos que las modificaciones y reformas, que a medida de nuestras posibilidades vayamos introduciendo en el formato de nuestro Semanario, han de ser del agrado de nuestros lectores.

—El día 28 del actual se cumple el doce aniversario del fallecimiento de don Cipriano Alajos Cuadrado, cartero que fué de esta Ciudad. Por su alma se dirán misas en la parroquia de San Isidoro, en dicho día. Reiteramos, a la viuda y familia del finado, nuestro pésame.

—Continúa mejorando el Mayordomo de San Sebastián don Ramón de Elías, que tanto se ha esmerado, a pesar de verse por su dolencia retenido en casa, por el éxito de los festejos del Santo Patrón de Ciudad Rodrigo.

La suspensión de "El Debate"

Ante el hecho de la suspensión de *El Debate*, muchos lectores se encuentran perplejos y sin saber qué periódico leer hasta la reaparición del gran rotativo católico. A ellos, interpretando las normas de los Prelados, decimos que pueden leer los periódicos católicos y en su defecto, los afines según esta lista de preferencias.

El Siglo Futuro, *La Gaceta Regional* de Salamanca, *La Nación*, *ABC* de Madrid, y de otras provincias, los que ya están reconocidos como católicos, y en caso de duda, consulten a un sacerdote o a otra persona de reconocida solvencia doctrinal y moral en estas materias; pero, lo que de *ninguna manera* deben hacer, es cooperar con su dinero a la prensa enemiga de Dios, exponiéndose a la vez a perder el tesoro de la fe o de la virtud.

La actuación de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero

SUMINISTRO DE SEMILLAS

Pocos servicios, de los que realiza el Servicio Agrónomo de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, ha tenido tanta aceptación, como el suministro de semillas. Se facilitan siempre semillas selectas y a precio de coste, acompañando certificados de análisis en los que se expresa su pureza, poder, energía germinativa y valor real. Para algunas plantas, como la alfalfa o trévol, que puedan ir acampañadas de cuscuta, no sólo se pasan cuidadosamente por descuscutadora mecánica, sino que además, después, se analiza saco por saco para tener la absoluta seguridad de pureza.

GRAN CARBONERÍA «LA ÚNICA»

RUA DEL SOL, CIUDAD RODRIGO

Grandes existencias de CARBÓN MINERAL

Precio de venta de estos:

LOS 1.000 KILOGRAMOS.	125,00 PESETAS
» 500 »	62,50 »
» 100 »	13,00 »
» 50 »	6,50 »
» 25 »	3,25 »
SACO DE CISCO DE ENCINA, MUY BUENO.	1,50 »

SE SIRVE A DOMICILIO

Defendamos a nuestros hijos

La última circular de la Dirección general de Enseñanza, ha hecho quitar de la escuela la figura excelsa del Salvador de los hombres.

El acto es de tal trascendencia, que no creo que nada de lo que este indeseable Gobierno que padecemos ha hecho...—y ¡cuenta que es activo en destruir!—tiene el alcance extraordinario que tiene esta determinación. Horroriza el pensar qué será de la pobre España a la vuelta de diez años, con una niñez *alegremente trabajadora*, y con la *conciencia libre*... en manos del primer necio o desalmado que la lleve a su placer.

¡Y eso no será! Las mujeres españolas podremos ver con desaliento y dolor, cómo se destroza la Patria, cómo perecen o viven muriendo miles de trabajadores, cómo languidece la industria, se destroza la Agricultura, arrastra una vida difícil el Comercio..., ¡cómo se deshace la Hacienda! y cómo se nos hiere en nuestros íntimos afectos... Ya nos ponemos en guardia ante los ataques al hogar, sarcásticamente puesto bajo la salvaguardia del Estado, pero esta medida ha colmado la de nuestra paciencia y no estamos dispuestas a dejarnos pisotear.

Nuestros hijos son nuestros, nos pertenecen; jamás serán bienes comunes, ni queremos que el monstruo del Estado ponga sus manos pecedoras en esas almas, que sólo nosotros hemos de guiar. Y como nuestros que son, queremos llevar a sus conciencias no prejuicios, como estúpidamente llaman a la educación religiosa,

sino verdades eternas, leyes de amor y de paz, a las que tienen que agradecer, los Gobiernos que no representan el pueblo español, el que las mujeres contengamos nuestra indignación y la pongamos los diques que nos imponen nuestras sentidas creencias.

¡Nosotras no somos cobardes, ni queremos parecerlo, como pasa a los hombres!

¡Mujeres españolas! Hagamos ver a esos secretarios cuál es la conciencia española; demos- tremos que los españoles somos religiosos... de la Religión de Cristo, que es la que molesta a estos educadores, que desoyen o ignoran las más elementales reglas de la Pedagogía, incapaz de educar sin moral, fundada en la Religión.

En Palencia, en Valladolid, en Segovia, en muchos pueblos, se ha obligado al maestro a colocar el Crucifijo por la expresa y decidida voluntad del pueblo...; todas debemos manifiestarnos y obligar al Estado, que cobra dinero católico, a que eduque en católico y que reponga el signo glorioso de la Cruz, presidiendo el despertar espiritual de nuestros hijos.

Y dentro de la más estricta legalidad, con el orden más correcto, manifiestemos nuestros sentires de protesta y no consintamos que en éste como en otros tantos aspectos de la vida española, se legisle de espaldas a la voluntad nacional.

Invitamos a todas... y a todos los que vibren al unísono de nuestra indignación y les tendremos al corriente de nuestras determinaciones.

ABILIA ARROYO

Presidenta de la Asociación Femenina de Educación Ciudadana

(De la *Gaceta Regional*).

Cera Litúrgica Garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Compañía

ALBAIDA (VALENCIA)

pueden adquirirla o por su conducto en la

Cooperativa Mirobrigense

CONCEDIDA LA VENTA EXCLUSIVA EN TODA LA DIÓCESIS

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 100.000,000 de Pesetas

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CAJA DE AHORROS 4 por %

CONSIGNACIONES A UN AÑO 4 ½ POR %

Oficinas: Calle de D. Julián Sánchez